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Expeça-se

D REQUERIMENTO Número /x ( !!) Publique-se

[8J PERGUNTA Número..J..Q.I.~../x (L!!)
O Secretário da

Assunto: Inundações e limpeza das linhas de água na zona de Loures

Destinatário: Ministério do Ambiente e Ordenamento do Território

Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República

Recentemente registaram-se inundações quer na zona da Ponte de Frielas, quer na parte final

da Rua da Repúblicaem Loures,afectando várias habitações e estabelecimentos comerciais. A

zona é atravessada por diversas linhas de água que integram a bacia hidrográfica do Trancão

que, ciclicamente, ultrapassam margens ou barreiras de contenção, inundando áreas

adjacentes. É certo também que as obras na A8 têm provavelmente influência no primeiro

daqueles locais.

É conhecida de todos a falta de limpeza, desassoreamento e manutenção destas linhas de

água, apesar de serem conhecidos os riscos de inundação, tradicionalmente existentes

naquela área. A resposta das entidades responsáveis por esta intervenção, em concreto o

Instituto Nacional de Gestão dos Recursos Hídricos,tem sido a de que não dispõe de verba

para proceder a estas intervenções, apesar de não negar a sua necessidade, de tal forma que

está disponível para a sua execução, desde que financiada por outros, designada mente as

autarquias.

A regularização do leito de cheias de Loures e da Bacia Hidrográfica do Trancão continuam a

ser adiadas por sucessivos governos, a par do abandono das operações mínimas de prevenção

de cheias. Continuam anão ser executados, apesar de serem indispensáveis, os projectos de

regularização fluvial e controlo de cheias do RioTrancão (designadamente entre o Freixiale o

Riode Loures),do Riode Loures,do Rioda Póvoa, do Rioda Costa, bem como das Ribeiras da

Mealhada, Apelação e Prior Velho.

Continua a ser necessário aumentar as acções de florestação, o alargamento das zonas de

protecção às linhas de água, a contenção da área urbanizada e da impermeabilização dos

solos, a implantação de um programa de limpeza sistemática das linhas de água que seja

efectivamente cumprido e executado. É também indispensável a criação de uma entidade

para a bacia hidrográfica do Trancão com autoridade para gerir a situação dos recursos

hídricos desta região.
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Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho requerer através de

v. Exa., ao Senhora Ministra do Ambiente eOrdenamento do Território,resposta às
seguintesperguntas:

- Como se justifica a ausência de capacidade financeira do Instituto Nacional de Gestão dos

Recursos Hídricospara proceder à limpeza de linhas de água que são da sua competência?

-Como avalia o Governo o impacto da falta de limpeza das linhas de água na zona de Loures
nas cheias ocorridas recentemente?

- Para quando o desenvolvimento dos planos de regularização e controlo de cheias das várias

linhas de água da bacia hidrográfica do Trancão?

-Para quando a criação de uma autoridade hídrica para a bacia do Trancão?

-Que outras medidas vai o Governo tomar para prevenir a ocorrência de cheias na região de
Loures?

Palácio de São Bento, 22 de Janeiro de 2010

Bernardino

Deputado


